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Município de Tunápolis 

Estado de Santa Catarina 

 Concurso Público nº 001/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Enfermeira 
 
________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão Resposta 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03 horas, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Segundo a Lei Orgânica de Saúde nº 8080/90, os níveis de saúde expressam a organização social e 

econômica do País, tendo a saúde como determinantes e condicionantes, entre outros, a alimentação, a 

moradia, o saneamento básico, o meio ambiente, o trabalho, a renda, a educação, a atividade física, o 

transporte, o lazer e o acesso aos bens e serviços essenciais. Dizem respeito também à saúde as ações 

que, por força do disposto no artigo descrito da lei orgânica, se destinam a garantir às pessoas e à 

coletividade condições de:  

A) Bem-estar físico, mental e espiritual. 

B) Bem-estar físico, mental e social. 

C) Bem-estar físico, biológico e fisiológico. 

D) Bem-estar cultural, social e emocional. 

 

02. A organização dos serviços públicos está descrita entre as diretrizes e princípios do SUS com a 

finalidade de: 

A) Evitar duplicidade de meios para fins idênticos. 

B) Estabelecimento de prioridades, a alocação de recursos e a orientação programática. 

C) Integração em nível executivo das ações de saúde, meio ambiente e saneamento básico. 

D) Conjugação dos recursos financeiros, tecnológicos, materiais e humanos. 

 

03. A direção estadual do SUS compete coordenar e, em caráter complementar, executar as ações e 

serviços de: 

I - Vigilância Epidemiológica e Vigilância Sanitária; 

II - Alimentação e nutrição; 

III - Saúde do trabalhador. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

04. Os recursos do Fundo Nacional de Saúde (FNS) serão alocados como: 

A) Despesas de custeio e de capital do Ministério da Saúde, seus órgãos e entidades, da 

administração direta exclusivamente. 

B) Investimentos previstos no Plano Anual do Ministério da Saúde. 
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C) Investimentos previstos em lei orçamentária, de iniciativa do Poder Legislativo e aprovados pelo 

Congresso Nacional. 

D) Cobertura das ações e serviços de saúde a serem implementados pelo Distrito Federal e 

Ministério da Saúde. 

 

05. O raciocínio clínico está presente ao identificar o diagnóstico de enfermagem, definir as metas, 

escolher as intervenções e avaliar os resultados obtidos. O pensamento crítico envolve habilidades e 

atitudes necessárias ao desenvolvimento do raciocínio clínico, o qual se baseia nos conhecimentos 

existentes e no contexto em que as experiências de interpretar dados observáveis se dão. É um 

pensamento sensato, lógico, reflexivo e autônomo que inspira a: 

A) Atitude de investigação. 

B) Experiência profissional. 

C) Resposta humana. 

D) Característica definidora. 

 

06. Baseando-se nas relações recíprocas que se dão entre enfermeiro-pessoa, enfermeiro-família, 

enfermeiro-demais profissionais que prestam o cuidado, o Processo de Enfermagem se caracteriza 

como: 

A) Dinâmico. 

B) Sistemático. 

C) Interativo. 

D) Intencional. 

 

07. Tem por finalidade registrar informações sobre a assistência prestada a fim de comunicá-las aos 

membros da equipe de saúde e é realizada por todos os membros da equipe de enfermagem. Trata-se 

da: 

A) Evolução de enfermagem. 

B) Avaliação de enfermagem. 

C) Implementação de enfermagem. 

D) Anotação de enfermagem. 

 

08. A capacidade de autodeterminação de uma pessoa, ou seja, o quanto ela pode gerenciar sua própria 

vontade, livre da influência de outras pessoas, conceitua o princípio bioético denominado: 

A) Beneficência. 

B) Não maleficência. 
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C) Autonomia. 

D) Justiça. 

 

09. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“De acordo com o princípio bioético da _____________________________, é preciso respeitar com imparcialidade 

o direito de cada um. Não seria ética uma decisão que levasse um dos personagens envolvidos (profissional 

ou paciente) a se prejudicar.” 

A) Beneficência. 

B) Não maleficência. 

C) Autonomia. 

D) Justiça. 

 

10. Presença de sinais e sintomas como tosse, febre e alterações nos exames, representa diagnóstico de 

saúde com uso de Indicadores: 

A) Clínicos. 

B) Epidemiológicos. 

C) Sanitários. 

D) Ambientais. 

 

11. Sobre as características básicas da epidemiologia, responda verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale a 

alternativa que traz a sequência correta: 

(__) - O conhecimento epidemiológico é essencial para a prevenção de doença; 

(__) - Todos os achados devem ser referidos à doença; 

(__) - Fatores causais não estão associados, no nível populacional, com a ocorrência de doenças. 

A) V-V-F. 

B) V-F-F. 

C) F-V-V. 

D) F-F-V. 

 

12. Doenças emergentes são causadas por vírus ou bactéria nunca antes descritos, por mutação de um 

vírus já existente ou causadas por um agente que só atingia animais e que passa a afetar também seres 

humanos. São exemplos de doenças emergentes, exceto: 

A) Leishmaniose visceral. 

B) Influenza A – H1N1. 

C) AIDS. 
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D) Encefalite espongiforme (doença da vaca louca). 

 

13. Nas ações de prevenção da transmissão vertical durante toda a gravidez da mulher convivendo com 

HIV/AIDS, no parto e no pós-parto, deve-se incluir o uso de antirretrovirais na gestação. O enfermeiro 

deverá orientar sobre o uso de: 

A) Zidovudina. 

B) Efavirenz. 

C) Abacavir. 

D) Atazanavir. 

 

14. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“Quando o parto não ocorre até a ___________________, é necessário encaminhar a gestante para a avaliação 

do bem-estar fetal, incluindo avaliação do índice do líquido amniótico e monitoramento cardíaco fetal.” 

A) 28ª semana. 

B) 32ª semana. 

C) 36ª semana. 

D) 41ª semana. 

 

15. Estados e municípios necessitam dispor de uma rede de serviços organizada para a atenção 

obstétrica e neonatal, com mecanismos estabelecidos de referência e contrarreferência, garantindo-se 

a realização adequada dos 10 (dez) Passos para o Pré-Natal de Qualidade na Atenção Básica. Com 

relação a esse método, o primeiro passo a ser tomado, de acordo com o Ministério da Saúde, é: 

A) Garantir os recursos humanos, físicos, materiais e técnicos necessários à atenção pré-natal. 

B) Iniciar o pré-natal na Atenção Primária à Saúde até a 12ª semana de gestação (captação precoce). 

C) Promover a escuta ativa da gestante e de seus (suas) acompanhantes, considerando aspectos 

intelectuais, emocionais, sociais e culturais e não somente um cuidado biológico: "rodas de 

gestantes". 

D) Estimular e informar sobre os benefícios do parto fisiológico, incluindo a elaboração do "Plano 

de Parto". 

 

16. Considere os itens a seguir sobre a atuação do enfermeiro na atenção obstétrica: 

I - Durante a consulta de enfermagem, além da competência técnica, o enfermeiro deve demonstrar 

interesse pela gestante e pelo seu modo de vida, ouvindo suas queixas e considerando suas preocupações e 

angústias; 
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II - Os enfermeiros e os enfermeiros obstetras estão habilitados para atender ao pré-natal, aos 

partos normais com ou sem distócia e ao puerpério em hospitais, centros de parto normal, unidades de 

saúde ou em domicílio. Caso haja alguma intercorrência durante a gestação, os referidos profissionais 

devem encaminhar a gestante para o médico continuar a assistência; 

III - A consulta de enfermagem é uma atividade independente, realizada privativamente pelo 

enfermeiro, e tem como objetivo propiciar condições para a promoção da saúde da gestante e a melhoria 

na sua qualidade de vida, mediante uma abordagem contextualizada e participativa. O profissional 

enfermeiro pode acompanhar inteiramente o pré-natal de baixo risco na rede básica de saúde, de acordo 

com o Ministério de Saúde e conforme garantido pela Lei do Exercício Profissional, regulamentada pelo 

Decreto nº 94.406/87. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

17. A dosagem de gonadotrofina coriônica humana (ßHCG) para o diagnóstico precoce da gravidez, com 

a utilização de medidas quantitativas precisas e rápidas, tornou este teste mundialmente reconhecido 

para confirmar a ocorrência de gravidez. O ßHCG pode ser detectado no sangue periférico da mulher 

grávida entre 8 a 11 dias após a concepção. Os níveis plasmáticos aumentam rapidamente até atingir 

um pico entre 60 e 90 dias de gravidez. A maioria dos testes tem sensibilidade para detecção de gravidez 

entre: 

A) 1 a 5 mUI/ml. 

B) 3 a 10 mUI/ml. 

C) 12 a 18 mUI/ml. 

D) 25 a 30 mUI/ml. 

 

18. As características do paciente (doenças prévias ou gravidade) são importantes para a aquisição de 

infecção hospitalar, ao avaliar os indicadores de infecção de determinada instituição de saúde é 

fundamental realizar uma análise das características da: 

A) População atendida. 

B) Equipe assistencial. 

C) Estrutura física da instituição. 

D) Medicalização e política farmacêutica. 
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19. “A profissão de enfermagem, partindo de um relacionamento flexível e democrático, promoverá saúde 

mental, estimulando o desenvolvimento de personalidades sadias, substituindo práticas tradicionais que 

impedem o desempenho, como a velha e rígida disciplina, o tratamento frio e formal, por um 

relacionamento mais participante, mais humano. Enfim, urge que as variáveis relevantes e de controle no 

relacionamento enfermeiro-paciente sejam trabalhadas com mais atenção, porque é através do próprio 

relacionamento que podemos promover a saúde mental das pessoas.” 

O trecho acima discorre sobre papel fundamental da assistência de enfermagem direcionado a: 

A) Humanização na assistência. 

B) Relacionamento interpessoal de enfermagem. 

C) Avaliação de risco e vulnerabilidade. 

D) Condicionantes de saúde individuais e coletivos. 

 

20. O gerenciamento centrado no e para o paciente resulta na convergência do cuidar/gerenciar. 

Observa-se a existência de uma articulação entre as dimensões gerencial e assistencial, visando atender 

as necessidades de cuidado dos pacientes e, ao mesmo tempo, da equipe de enfermagem e da 

instituição. A articulação dessas duas dimensões implica em aprimorar o foco do trabalho gerencial, 

pois, no contexto contemporâneo, a dimensão organizacional do cuidado exige: 

A) Um processo amplo, que abrange ações de cuidado, ações administrativas, quer sejam 

burocráticas ou não, ações educativas e pesquisa, todas convergindo para o benefício do paciente. 

B) Delineamento do estudo; temática; participantes da pesquisa; e, principais resultados e 

recomendações. 

C) A incorporação nos processos gerenciais de conhecimentos, atitudes e ações tanto de cunho 

racional como do sensível para alcançar resultados efetivos e satisfatórios. 

D) A importância do conhecimento acerca das técnicas e instrumentos administrativos, para a 

organização do ambiente terapêutico, mediante a divisão do trabalho desenvolvido. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

21. “Leôncio sentiu-se esmagado, e arrependeu-se mil e uma vezes de ter provocado tão imprudentemente 

aquele leviano e estouvado rapaz.” (Bernardo Guimarães). O verbo grafado torna o sujeito agente e 

paciente da ação, logo sua voz verbal é: 

A) Voz ativa. 

B) Voz passiva. 

C) Voz reflexiva. 

D) Voz passiva sintética.  
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22. “Três mesas grandes foram utilizadas para o almoço beneficente.”  

A concordância nominal é o acordo entre o substantivo e seus modificadores.  Assinale a alternativa que 

apresenta apenas modificadores do substantivo “mesas” na frase acima: 

A) Três – grandes. 

B) Três – foram. 

C) Grandes – foram. 

D) Três – utilizadas.  

 

23. “O modo ______________________________ é o modo da realidade: serve para enunciar um fato ou um estado 

verdadeiros ou supostos verdadeiros, em orações independentes ou dependentes, declarativas, 

interrogativas ou exclamativas, quer afirmando, quer negando.”. Relativo aos modos verbais, assinale a 

alternativa que completa corretamente a lacuna:  

A) Indicativo. 

B) Imperativo. 

C) Subjuntivo exortativo.  

D) Subjuntivo optativo. 

 

24. “Muitos hoje em dia morrem de fome”. Assinale a alternativa que contém corretamente a função 

sintática do termo destacado: 

A) Adjunto Adnominal. 

B) Adjunto Adverbial. 

C) Complemento nominal. 

D) Vocativo. 

 

25. Assinale a oração que faz uso incorreto da crase: 

A) Os papeis do divórcio estão sobre à mesa da cozinha.  

B) À noite, gostaria de ir ao shopping com meus amigos.  

C) Fui à farmácia comprar antibióticos para meu filho.  

D) Irei à Bahia nas minhas próximas férias do trabalho.  

 

26. Um pronome mal utilizado às vezes pode expressar redundância. Assinale a oração em que isso 

ocorre:  

A) Deixe-me sozinho, pai! Não estou bem para conversar.  

B) Nas olimpíadas, o ginasta machucou a sua perna. 
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C) Esta bolsa é minha, devolve-me! 

D) Após fumar, jogue o cigarro no lixo! 

 

27. “Ele disse que amanhã irá ao show se não chover e se não houver aquele engarrafamento que tanto 

tem infernizado a vida dos paulistanos.” 

O período acima é: 

A) Simples, formado por uma oração. 

B) Composto, formado por quatro orações. 

C) Composto, formado por cinco orações. 

D) Composto, formado por seis orações. 

 

28. Não há locução adverbial em: 

A) Pela manhã, costumo beber um pouco de água natural para melhorar o funcionamento intestinal. 

B) “E só agora notava que todos esses afagos eram sempre ocultos e assustados, feitos como que 

ilegalmente, às escondidas, e quase sempre acompanhados de choro.” (Aluísio Azevedo) 

C) “As seções avançadas ascendiam, porém, mais rápidas, pelas barrancas, conquistando o terreno, 

até que outra irrupção repentina do adversário lhes tomasse a frente, ou as aferrasse de soslaio.” 

(Euclides da Cunha) 

D) Aos domingos eu pratico exercícios físicos. 

 

29. “Eles estavam extremamente atrasados para a festa.” 

O verbo grifado é: 

A) Transitivo direto. 

B) Transitivo indireto. 

C) Intransitivo. 

D) De ligação. 

 

30. “Trânsito” e “público” são acentuados porque:  

A) São palavras proparoxítonas, pois recebem o acento agudo na antepenúltima sílaba.  

B) São palavras oxítonas, pois possuem vogais “a” e “u” semiabertas. 

C) Não possuem mais acentos segundo a nova reforma ortográfica. 

D) São palavras paroxítonas, pois recebem o acento agudo na antepenúltima sílaba.  

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
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31. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem 

correta das respostas, de cima para baixo. De acordo com a Lei Orgânica de Tunápolis – SC: 

(__) - O Prefeito Municipal, por intermédio de ato administrativo, estabelecerá as atribuições dos seus 

auxiliares diretos, definindo-lhes competências, deveres e responsabilidades; 

(__) - Será de 2 (dois) anos o mandato do Prefeito e do Vice-Prefeito, a iniciar-se no dia 1º de Janeiro do 

ano seguinte ao da eleição; 

(__) - O Projeto de Decreto Legislativo é a proposição destinada a regular matéria de competência exclusiva 

da Câmara que produza efeitos externos, não dependendo da sanção ou veto do Prefeito. 

A) V-V-V.  

B) V-F-V. 

C) F-V-V. 

D) V-F-F.  

 

32. A Ásia é o continente dos contrastes, apresentando uma elevada variação climática, geomorfológica, 

demográfica, cultural e territorial. São países que fazem parte do Continente Asiático, exceto: 

A) Armênia.  

B) Geórgia.   

C) Cazaquistão.  

D) Romênia. 

 

33. Com base na notícia a seguir e utilizando seus conhecimentos sobre o assunto, analise o trecho e 

assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“O presidente eleito do ______________________, Andrés Manuel López Obrador, irá colocar sua presidência à 

prova em um referendo dentro de três anos, dando à população do país a chance de decidir se ele deve ou 

não continuar no poder no meio de seu mandato de seis anos.” 

(Fonte adaptada g1. globo.com > acesso em 2 de julho de 2018) 

A) Uruguai. 

B) Equador. 

C) Canadá.  

D) México.  

 

34. “Foi um conflito que aconteceu entre os Estados Unidos (liderando forças internacionais) contra o 

Iraque no começo de 1991. O ataque americano foi consequência da invasão do Kuwait pelo exército 

iraquiano em 1990. Essa guerra ficou internacionalmente conhecida por causa das imagens do conflito 

que foram transmitidas em tempo real pela cadeia televisiva dos Estados Unidos.” 
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O trecho acima faz referência a:  

A) Guerra de Java.  

B) Guerra do Golfo. 

C) Guerra dos Bôeres.  

D) Guerra de Secessão.  

 

35. “O navio humanitário ‘Open Arms’ chegou na quarta-feira (04/07/2018) ao porto de Barcelona com 

60 migrantes, entre eles cinco menores, resgatados à deriva no Mediterrâneo e acolhidos pelo governo 

espanhol, após serem rejeitados pela Itália.” 

(Fonte adaptada g1. globo.com > acesso em 03 de julho de 2018) 

Em relação ao Mar Mediterrâneo, podemos afirmar que situa-se entre: 

A) América, a Europa e a Oceania.  

B) Antártida, a Europa e a América.  

C) Oceania, a África e a Antártida.  

D) Europa, a Ásia e a África. 

 


